

聊城召开创森指挥部第六次会议暨冬季造林绿化工作推进会

今冬全面启动农村增绿建设工程

本报聊城12月5日讯(记者 张超) 4日,聊城市创森指挥部第六次会议暨冬季造林绿化工作推进会议召开,市委副书记陈平在会上强调各级各部门要抓住创森验收前适宜造林的有效时间,在今冬明春掀起一次造林绿化的新高潮,掀起一次生态文化宣传的新高潮,全面、扎实推进森林城市建设各项任务取得新突破、新成效,不断推进生态文明建设新进程。

陈平一行先后观摩了道口铺顾庄村围村林、农田林网、村庄绿化情况和在东大道绿化建设情况,听取了道口铺街道、茌平县、东阿县创森情况汇报。在随后召开的会议上,陈平通报了创森以来各县市区创森任务完成情况。

陈平指出,要统一思想,提高认识。深刻把握党

的十九大报告关于生态文明建设的新思想新部署新要求,自觉主动地把思想认识统一到党中央的战略部署上来,以实际行动贯彻落实好生态文明建设各项任务,走出一条符合平原绿化、平原创森的新路子,更好地满足人民日益增长的良好生态环境需要,让人民群众有更多的绿色获得感。要继续抓好路域、水系绿化提升。全面推进农田林网建设。建立200-300亩森林生态网格,着力推进围村林、森林村镇建设。今冬全面启动农村增绿建设工程,不断提高农村植被覆盖率,让农民群众在创森工作中收获生态红利。

针对下一步工作,陈平要求继续强化督导,严格奖惩,以强烈的政治责任感抓好创森各项工作任务落地生根。各县(市区)和



陈平一行观摩在东大道绿化建设情况。

本报记者 李军 通讯员 史奎华

市属开发区要建立起有效管用的督导推进机制,切实将创森工作任务纳入日常管理,完善和落实领导责任制、分工负责制,确保创建各项工作件件有人抓、事事有落实。

副市长任晓旺就贯彻会议精神讲了意见,要统一

思想,提高认识,主动落实。同时,抓好宣传,开展各项宣传活动,利用微信、摄影大赛、征文活动等新媒体进行宣传。切实搞好土地流转,坚持市场化运作,坚持三个效益相结合,必须注重苗木成活率,争取新增苗木成活率都在95%以上。

◇相关链接

东昌府区新增村庄绿化面积3200多亩

据了解,入冬以来,东昌府区根据创森工作要求,大力开展围村林、农田林网建设。全区新增村庄绿化面积3200多亩,植树50多万株,新建和完善农田林网150多公里,植树2.4万株。

根据创森规划要求,围村林、农田林网建设属于村镇绿化美化工程的重要内容。自创森工作启动以来,全市道路绿化、水系绿化、森林公园建设等有了很大提升,但村镇绿化仍存在很大短板,围村林、农田林网建设相对滞后,围村林、农田林网、村庄道路、生产路、宅基地旁、池塘、乡村广场绿化等仍有较大的提升潜力。

东昌府区自入冬以来,严格按照创建国家森林城市要求,迅速形成了冬季创森绿化高潮,取得了明显成效。下一步针对围村林、农田林网建设,村庄绿化要重点提升,以村庄现有绿化为基础,大力开展围村林、农田林网、乡村道路行道树、沟渠绿化、农户庭院绿化、农村小游园建设,充分利用农村空隙地进行栽植,建设一批“森林小镇”和“森林村庄”,提升乡村绿化水平,改善农村人居环境。

本报记者 张超

聊城大气污染防治条例公开征求意见

任何单位和个人有权对污染大气环境行为进行举报

本报聊城12月5日讯(记者 李军) 近日,聊城市人大常委会法工委发布通告,对《聊城市大气污染防治条例(草案)》征求意见。《聊城市大气污染防治条例(草案)》已于2017年11月29日,经聊城市第十七届人大常委会第六次会议第一次审议。为贯彻民主立法原则,广泛听取民意,做好修改和审议工作,现公开征求广大市民和社会各界的意见和建议。请于12月29日前以信函或电子邮件、传真等形式将意见和建议提交至聊城市人大常委会法制工作委员会。地址聊城市东昌西路129号聊城市人大法制工作委员会,电子邮箱lcsrdfgw@163.com。

《草案》共5章55条,在整体框架结构上,第一章是总则,第二章是大气污染防治监督管理,第三章是大气

污染防治措施,第四章是法律责任,第五章是附则。任何单位和个人有权对本市行政区域内污染大气环境的行为进行举报。举报属实的,由有关部门给予奖励。任何单位和个人发现负有大气环境保护监督管理职责的部门不依法履行职责的,可以向上级机关或者监察机关举报。

《草案》细化监管职责,扫除监管盲区。一是明确了大气污染防治工作的监督管理体制,强化了环境保护主管部门的监管职责。二是坚持大气污染防治的理念,理清并细化了各部门的大气污染防治监管职责。三是扫除大气污染防治领域的监管盲区,《草案》在上位法的基础上,明确了乡镇政府、街道办事处的大气污染防治监管职责。

确立监督制度,强化日

常监管。为了强化大气污染防治的日常监督管理,《草案》对上位法的相关规定进行了补充,进一步完善了大气污染防治监管体系。一是规定完善空气质量监测体系,建设全覆盖的网格化空气质量监测站点。二是规定实行大气污染防治网格化监管。三是确立环境违法信息共享和信用管理制度。四是规定推行错峰生产制度。

明确防治措施,加强综合控制。控制大气污染必须实施多污染物协同控制、多污染源综合防治。《草案》强化了对燃煤、工业、机动车和非道路移动机械、扬尘、农业及生活污染等各个领域的综合防治措施,细化了对全市大气污染贡献率高的重点领域的防治措施。一是针对燃煤污染,强化了对高污染燃料、燃煤锅炉、集中供热、电代煤气代煤的管

理规定。二是针对工业、机动车等污染,强化了挥发性有机物、油气治理的管理。三是针对扬尘污染,明确了施工建设、园林绿化、裸露土地等管理规定。四是针对农业及生活污染,明确了对建设畜禽养殖场、养殖小区和烘干、晾晒畜禽粪便、动物皮毛等行为的监管,规定了烧烤的污染防治措施。

完善法律责任,震慑违法行为。为了强化大气污染防治的执法监管力度,提高执法质效,做到处罚有据,《草案》增设了一些上位法中缺少的罚则,比如,对未落实错峰生产要求、重污染天气不执行减排措施、餐饮服务行业使用高污染材料等违法行为予以严厉处罚等。通过采取以上措施,使违法排污单位对违法后果有足够的畏惧感,不敢轻易以身试法。

莘县十八里铺镇为贫困户“煤改气”保驾护航

今冬,莘县十八里镇响应上级号召,积极推进“煤改气”工作。

一是镇城建扶贫民政等部门精心组织、周密安排,入户走访,抓好落实,坚决打好这场攻坚战。在保证质量的前提下,加快推进工程进度,确保今冬农户家中完成点火、用气。

二是切实加大天然气安全监管力度,确保设备安装安全,搞好使用培训,确保群众用气安全。十八里铺镇组织镇村两级干部贫困户实行帮包制度。首先对每户天然气设备安装进行全程监督和协调;其次对每户贫困户进行天然气安全使用培训。

(王远征)